

“十三五”以来,我市持续推进小游园和“乐道”建设,城市品位不断提升,群众生态获得感不断增强——

擘画绿色宜居蓝图,奏响生态惠民曲



□记者 牛鹏远

想遛娃,街角就是游园;想健走,出门就有“乐道”。

“十三五”以来,我市把小游园和“乐道”建设作为重点民生实事持续推进,一个个四季有绿的游园星罗棋布,一条条“乐道”纵横交错,城市品位不断提升,群众生态获得感不断增强,绿色宜居成为洛阳惠民新名片。

“15分钟生态休闲圈”初步形成

昨日清晨,毗邻洛龙区望春门街的西溪游园里,流水潺潺,绿意盎然,不少市民趁着清晨凉快来这里锻炼身体。“这里没改造的时候,我们要想锻炼身体,得到王城大道西边的体育公园。”永丰园小区居民李永明说。

西溪游园原名西干渠游园,全长3.58公里,2018年全段建成投用,胜利渠、古洛渠穿园而过,园内小桥流水环绕、绿植丰茂,亲水步道、健身广场、公共厕所、休闲座椅一应俱全。从只可远观到漫步其间,“蝶变”后的西溪游园已成为周边居民休闲的不二之选。

出门见绿,走几步就有游园……“十三五”以来,我市持续把小游园建设列入每年的重点民生实事,按照居民出行“300米见绿、500米见园”的标准,因地制宜建设小游园和街头公园绿地。根据统计,截至2020年,我市建成区绿地面积已达9065.54公顷,绿地率38.51%,绿化覆盖率44.34%,人均公园绿地面积15.42平方米;中心城区累计建成游园278个,新增绿地面积592公顷,“15分钟生态休闲圈”初步形成,群众生态获得感不断增强。

“乐道”串联古都之美

华灯初上的兴洛湖公园,红绿相间的空中“乐道”宛如彩练当空。这条全长3.9公里的“乐道”打破道路分割限制,把兴洛湖公园5个园区衔接起来,形成一幅“人在天上走,绿在脚下留”的动感画面。

在洛浦公园,两条“乐道”沿洛河两岸铺开,蜿蜒如灵蛇,晨跑的市民步伐矫健,点缀其间。“自从有了‘乐道’,只要天气允许,我几乎每天早上都会来洛浦公园跑步,身体越跑越健康,心情越跑越舒畅。”市民张菁菁说。

“乐道”建设一头连着生态环境,一头连着民生福祉。规划建设洛阳“乐道”,是提升洛阳城市品位、实现城市建设由“大写意”向“工笔画”转变、满足全市人民美好生活需要的重要要求,对我市加快建设国际文化旅游名城具有重要意义。

近年,我市连续将“乐道”建设纳入重点民生实事强力推进。按照部署,“乐道”建设坚持生态、人文、运动、休闲相融合理念,立足以人为本、生态优先,统筹安全、通畅、便民等功能,着力串联洛阳好山好水好风光、老街老巷老建筑、游园小区大公园等山水、文化资源。

截至今年3月,我市建成投用的“乐道”已突破1000公里。兴洛湖公园“乐道”、洛浦“乐道”、伊水“乐道”……在古今辉映的景致中,一条条“乐道”宛如“绿色动脉”,正成为“绿色出行便民道、乡愁记忆人文道、城市体验风景道、科技引领智慧道、山水游憩休闲道”。

擘画绿色宜居城市蓝图

一座城市,只有真正有品位,才能让居者心怡、来者心悦。

漫步洛城,一个个游园星罗棋布,有的小巧玲珑,有的大气磅礴;一条条“乐道”纵横交错,连接着城市与田园,融合着传统与现代,承载着群众对诗意生活的美好向往。

到2025年,中心城区游园数量达到370个,建成区绿地率达到39%,绿化覆盖率达到45%,人均公园绿地面积达到16平方米;把滨水“乐道”、街区“乐道”、文化“乐道”、郊野“乐道”、山林“乐道”有机串联,形成互联互通的城市“乐道”闭合圈,打造生态优美的幸福“乐道”。展望“十四五”,绿色宜居的现代城市蓝图正在擘画,铿锵激昂的生态惠民曲正在河洛大地奏响!

学党史献爱心 关爱儿童健康成长 志愿者到市儿童福利院 免费清洗空调



□记者 李岚 通讯员 孙怀真 宋文辉 文/图

六一国际儿童节即将到来,昨日上午,市市场监管局、市个体私营经济协会联合市民政局、格力(洛阳)客户服务中心,到市儿童福利院开展“学党史献爱心 关爱儿童健康成长”免费清洗空调公益活动。

市儿童福利院是政府为关心救助孤残儿童和“三无”对象设立的福利机构,承担着全市孤残儿童的收养、救助、管理、教育等责任,该院共收养孤残儿童400余人,其中90%以上是残疾儿童。记者在现场看到,胸前佩戴有“爱心传递贴”的志愿者拆下空调外



志愿者拆开空调准备清洗

盖,取下过滤网之后,用专用设备对内部的散热片等进行蒸汽清洗和高温消毒,并向市儿童福利院的工作人员讲解空调保养和使用的相关知识。

“空调散热片如果长时间不清洗,不仅制冷、制热效果差,还容易滋生细菌,影响身体健康。”市个体私营经济协会相关负责人说,此次参加活动的10余名维修技师将利用两三天时间,对市儿童福利院的近200台空调设备免费进

行高温除菌清洗和维护,让孩子们度过一个凉爽舒适的夏季。

结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,市市场监管局组织开展了此次免费清洗空调公益活动。下一步,该局将继续发挥市场监管的职能作用,广泛搭建企业与社会福利机构之间的爱心桥梁,为弱势群体提供力所能及的帮助,凝聚更多爱心人士的热情和力量,推动实现帮扶工作的长效化。

英雄母亲李志清



□记者 孙小蕊 通讯员 贾巍丽

在新安县正村镇古村的一个展览馆里,一块展板上记录着一位英雄母亲的抗日故事。

故事的主人公叫李志清,1904年出生,1991年去世,是新安县北冶镇三王庄村人。三王庄村是我党在新安县早期活动的重要据点之一,早在1927年4月就有地下党活动。

抗日战争爆发后,新安民众义愤填膺,有识之士奔走呼号,抗日组织纷纷成立。李志清积极参加革命,为新安革命武装队伍做保、

缝衣和引路。1944年,李志清眼含热泪送儿子高明参军,从此高明走上抗日救国的道路。

当年10月,太岳军区部队在新安县东陈庄村突遭来自孟津横水的日伪军袭击。由于敌众我寡,激战一个多小时后,我军有12人壮烈牺牲,伤数十人,其中4位重伤员由李志清等7人就地救护。

“战士出生入死,救国救民,我们一定用心救治他们!”李志清是这样说的,也是这样做的。为掩人耳目,她常在夜深人静时磨面、做饭,在天亮之前,让人把饭送到伤员隐蔽的崖洞里。

日本投降后,国民党搜剿八路军,敌人用手枪逼着她说出儿子的下落。她冷冷地回答:“我儿子打日本鬼子去了,我怎么知道他在哪里?!”当敌人要用绳子捆绑她时,她说:“不用捆绑,我跟你们走!”敌人把她吊到屋梁上毒打审问,要她交出儿子和枪支,她始终回答:“我儿子打日本鬼子去了,有什么罪?要杀要剐随你们的便!”

1950年,中央抗日根据地慰问团到洛阳,授予李志清“抗日根据地功模”称号,颁发纪念章一枚,奖励大黄牛一头。

在母亲的影响下,高明参军后积极投身革命,曾参加四平保卫战、辽沈战役等。1957年,他荣获中华人民共和国三级解放勋章。